
Vizită de studiu în Slovenia pentru
susținerea alinierii la normele
feroviare europene

În perioada 3–5 martie 2026, Secretariatul Permanent al Comunității Transporturilor, în
cooperare cu Ministerul Infrastructurii al Republicii Slovenia și Căile Ferate Slovene, a
organizat în Slovenia o vizită de studiu destinată reprezentanților sectorului feroviar
din Ucraina și Republica Moldova. Scopul principal al acestei inițiative a fost sprijinirea
eforturilor celor două state de a-și armoniza cadrul normativ cu regulile feroviare
europene și de a contribui la dezvoltarea unei infrastructuri feroviare moderne.
Agenția Feroviară a fost reprezentată de dl Vitalie Bujor, șef al Direcției Certificarea și
Autorizarea Siguranței.
Pe parcursul celor trei zile, oficiali și experți din statele participante, în calitate de
observatori ai Comunității Transporturilor, au avut oportunitatea de a discuta și de a
face schimb de experiență cu instituții din Slovenia care au trecut deja prin procesul de
adoptare și implementare a legislației feroviare a Uniunii Europene.
Programul vizitei a cuprins:
prezentări și discuții la sediul Căilor Ferate Slovene din Ljubljana, axate pe
implementarea legislației feroviare europene, precum și pe aspecte ce țin de siguranța
și interoperabilitatea rețelei feroviare;
abordarea unor subiecte precum drepturile pasagerilor, organizarea pieței feroviare,
obligațiile de serviciu public, transportul intermodal și supravegherea sectorului
feroviar;
vizite la proiecte importante de infrastructură, inclusiv la șantierul Gării Centrale
Ljubljana, la linia feroviară a doua Divača–Koper – una dintre cele mai semnificative
investiții feroviare din Slovenia – precum și la Centrul de Control al Traficului Feroviar
din Postojna.
Vizita de studiu a oferit participanților o perspectivă practică asupra modului în care
politicile europene sunt implementate în proiecte concrete de infrastructură și a
contribuit la consolidarea cooperării dintre instituțiile și specialiștii din domeniul
feroviar.
Prin acest schimb de experiență, Ucraina și Republica Moldova sunt sprijinite în
procesul de reformare a sectorului feroviar și în apropierea de integrarea în piața
europeană a transporturilor.

 



 


